



Введение во Храм

ПРИХОДСКАЯ ГАЗЕТА
ВВЕДЕНСКОГО ХРАМА С. ЧЕМОДАНОВКА

№2
АПРЕЛЬ
2016 года

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Редакция газеты видит своей целью духовно-нравственное просвещение людей. Надеемся, что читатели найдут что-то полезное для себя, для своей духовной жизни, для того, чтобы продвигаться дальше, не останавливаться на достигнутом, не оставаться в плену у наших бед, не унывать, всегда находить утешение у любящего Бога.

Представители православной молодёжи г. Пензы приняли участие в расчистке нашего храма

9 апреля 2016

года представители православной молодёжи г. Пензы организовали расчистку здания Введенской церкви с. Чемодановка от кирпича, обвалившейся кровли и уборку прилегающей территории от бытового мусора, поросли и упавших сухих деревьев.

Надеемся, что данная акция станет примером и призовет православных жителей с. Чемодановка к действию. Приход Введенского мо-



литвенного дома с. Чемодановка выражает искреннюю благодарность объединению православной молодёжи г. Пензы за плодотворную работу на

территории нашего храма. Желаем вам и вашим близким телесного здоровья и душевного спасения. Да благословит вас Господь Бог за ваши добрые дела!



Из истории нашего храма

Первую церковь в нашем селе построил владелец села помещик Иван Алексеевич Чемоданов в 1754 году. Церковь и колокольня были деревянные. В церкви было три престола: во имя Введения во храм Божьей Матери, во имя Святителя Николая и во имя Пресвятой Троицы. Утварь, по архивным данным, была посредственной. По имени главного престола церковь стала называться Введенской.

В середине XIX века новый владелец села — Леонид Александрович Михайловский-Данилевский (сын адъютанта М.И. Кутузова, известного военного историка А.

И. Михайловского-Данилевского) начал строительство каменного пятиглавого храма с двумя колокольнями. Строился он двенадцать лет. И 24 ноября 1863 года новая церковь была торжественно освящена Его Преосвященством Антонием, епископом Пензенским и Саранским. В ней также было три престола: первый, средний, в честь Введения во храм Пресвятой Богородицы; второй, по правую сторону, во имя святого мученика Леонида; третий, по левую сторону, во имя Святителя и Чудотворца Николая. Утварью церковь была, по архивным данным, «очень достаточна». Штат священнослужителей состоял из священника, диакона, дьячка и пономаря. Приход церкви состоял не только из жителей Чемодановки, но и соседней Леонидовки, которая тоже была владением Л. А. Михайловского-Данилевского.

От XX века в Пензенском государственном архиве сохранилось лишь два документа о нашей церкви: «Ведомости о церкви» за 1911 г. и 1914 г. В этих документах мы обнаружили интересные сведения о так называемых кружечных доходах. За 1911 г. они составили 936 рублей 42 копейки, а за 1914 г. — уже 1065

рублей 96 копеек (при жаловании священника 141 рубль 12 копеек). Какие можно сделать выводы? Во-первых, церковь имела очень хороший, многочисленный приход. Во-вторых, значительное увеличение кружечных доходов в 1914 г. может быть объяснено началом Первой мировой войны. Перед лицом беды люди стали чаще ходить в церковь и молить Бога о спасении своих близких.

Кроме архивных документов, мы располагаем свидетельствами очевидцев, помнящих времена, когда Введенский храм еще функционировал. Можеровцева М.И. с 14 до 19 лет пела в церковном хоре. По её словам, в хоре было 15 человек, у каждого своя партия — дисконт, альт или бас. Руководил хором регент Григорий Дмитриевич. Он учил их нотной грамоте и был очень строг. Человеком он был приезжим, жил

на квартире. Священника звали Валентин Ремизов. Был он небольшого роста, а жена его, попадья, высокая и красивая. У них было две дочери: Муся и Нина.

Очевидцы вспоминают, что церковь была богатой, особенно пышным был иконостас. Колокол звонил так, что было слышно на

всю округу. Из всех праздников особенно торжественно отмечали Пасху, любимый православный праздник. В течение недели священник с певчими обходили каждый дом с

крестом и иконой Божьей Матери. В каждой избе перед иконами служили службу, славя Воскресение Христа. Потом обходили Леонидовку. Такой же крестный ход делали на Рождество. Главными были также престольные праздники: это Введение Богородицы во Храм (в чемодановском просторечии — «Введеньё») 4 декабря и дни памяти Николая Чудотворца, которые в народе называли «Микола зимний» 19 декабря и «Микола вешний» 22 мая. Накануне этих праздников в церкви стояли всенощную, а в день праздника — заутреннюю молитву. В эти праздники не работали: готовили, кто что мог, накрывали столы, ходили в гости.

(продолжение следует)

Л.Н.АГЕЕВА, учитель истории
МБОУ СОШ им.С.Е.Кузнецова
с.Чемодановка





Панихида по погибшим морякам-подводникам

7.04.16. в Введенском молитвенном доме панихидой почтили память погибших моряков-подводников. По традиции, в России их вспоминают каждый год 7 апреля.

Этот день выбран в качестве памятной даты в воспоминание о трагической гибели подводной лодки Северного флота К-278 «Комсомолец».

На панихиде присутствовали морские кадеты МБОУ СОШ им. С.Е. Кузнецова с. Чемодановка под руководством офицера-наставника, капитана III ранга запаса И.А. Вржижевского.

По окончании службы с напутственным словом к ребятам обратился настоятель храма отец Дмитрий, пожелав им силы духа и мужества, соответствующих высокому званию защитника Отечества.



По святым местам. Святой источник «Семь ключей»



Адрес: Шемышейский район, с. Русская Норка, 3 км. к юго-западу от села, левый берег р. Узы

Вряд ли найдется на Пензенской земле православный, не слышавший об этом святом месте. Оно расположено в нескольких километрах от Русской Норки, на левом берегу Узы.

По преданию, на рубеже XVII-XVIII веков здесь жили благочестивые монахи, спасаясь в глуши от суеты мира. Во время очередного набега кочевников семеро из них были убиты, и тут

же из-под земли забили семь ключей. Так Семиключье стало свято.

По прошествии времени (возможно, в середине XVIII века) на роднике явилась Тихвинская икона Божи-

ей Матери. Нашедшие ее люди трижды пытались переносить икону в храм соседней Русской Норки, и трижды она возвращалась на Семиключье. Тогда здесь поставили часовню, а на девятую пятницу от Пасхи ежегодно совершались богослужения, в кельях неподалеку жили странники и монахи.

В начале 30-х всех их разогнали, само Семиключье было разорено, власти, чтобы пресечь паломничества, сливали в воду бензин, хотели построить санаторий, а в конце 50-х устроили

пасеку. Но всё равно верующие продолжали посещать это место – и в 40-х, и в 50-х, и позже, а в 1944 г. сельсовет даже обустроил его.

С 2000 г. Семиключье снова благоустраивается. Главный родник заключен в небольшой сруб, от него проложен настил к купальне. Из-под горы бьют не менее пятнадцати родников, а тот, на котором явилась Тихвинская икона, отмечен железным крестом. Выше стоят лавочки, беседка, указатель. 12 августа 2001 г. источник посетил Преподобнейший епископ Филарет. В последние годы прямо над ручьем, в который сливаются все ключи, поставлена просторная купальня.

Добраться до Семи Ключей можно только по грунтовой дороге, через Русскую или Мордовскую Норку, но и в дождливое время поток паломников не прекращается.

Т. КОРНЕВА



ПРОЧИТЫЕ ДЕТЯМ

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

воскресе!»
Он поглядел на меня и ответил: «Воистину воскрес!» Потом положил мне что-то на постель и убежал. Глянули родители, а в кровати кистень

произошло в душе разбойника, кто скажет? Только от прикосновения к святыне он вздрогнул и упал.

Его связали и отвели в полицию. Он не сопротивлялся, а на все вопросы отвечал словами мальчика: «Христос воскрес!» и при этом словно что-то протягивал людям.

Доктора решили, что Фомка лишился ума, но Преосвященный строго сказал:

- Это раньше он был безумен и находился в плену духов злобы. Ныне же его душа просветлилась.

И взял его на поруки. Вскоре случилась в округе эпидемия, и люди стали сотнями умирать.

Тут-то и показал себя Фомка Божиим человеком: не боясь никакой заразы, ухаживал за больными. Утешая несчастных, он говорил им одно: «Христос воскрес!»

Начались заморозки, и болезнь отступила. Вспомнили доктора про своего блаженного помощника, да не нашли - исчез куда-то. А через несколько лет люди наткнулись в тайге на пещеру. Из неё вышел отшельник и сказал им то главное, что произошло в его душе:

- Христос воскрес!

оружие в старину было. Всё стало ясно - Фомка-каторжник их навещал. Быстро подняли тревогу, собрали людей и начали облаву. А когда вышли на площадь к церкви, увидели - стоит на коленях Фомка и, не отрываясь, смотрит на крест. Кинулись его хватать, а он, увидев народ, громко сказал:

- Христос воскрес!

И народ ему:

- Воистину воскрес!

Подошёл священник с крестом, испытующе посмотрел на разбойника и произнес:

- Христос воскрес!

А тот радостно:

- Воистину, воистину воскрес!

- Примешь ли ты святое крестное целование? - спросил священник.

- Недостоин, - сокрушенно склонил голову Фомка.

Но батюшка благословил его и приложил крест к губам. Что

По мотивам рассказа Н.Каразина «Фомка Кистень»

Появился в одной округе беглый каторжник - Фомка Кистень.

Был он лют и беспощаден. Никого не жалел - ни старого, ни малого. Говорят, были с ним жестокости, вот он и свирепствовал, будто мстил всем.

Как только его ни ловили, даже разрешили и убить, словно бешеную собаку. Но ничего не получалось - Фомка, как волк, чуял засаду и всегда уходил невредимым.

В ночь на Христово Воскресенье все пошли в храм на службу.

Только в одном богатом доме остался больной мальчик, да сторожа. Когда родители вернулись, они увидели, что двери открыты, а сторожа крепко спят. - Приходил кто? - спросили у сына.

- Дяденька приходил. Большой-большой, с чёрной бородой. Я ему яичко протянул, что сам разрисовал, и сказал: «Христос



РЕЦЕПТЫ ПОСТНЫХ БЛЮД

Ингредиенты:

Свекла вареная - 1 шт.
Капуста молодая или пекинская - 200 г.
Курага - 50 г.
Изюм без косточек - 50 г.
Грецкие орехи рубленные - 1 ст.л.
Оливковое масло - 2 ст.л.

Салат из свеклы с курагой и изюмом

Приготовление:

Курагу и изюм припустите в течение 5 минут, дайте постоять в отваре 5 минут. Затем отварите, изюм и курагу остудите.



Свеклу нарежьте соломкой или натрите на крупной терке. Соедините подготовленные ингредиенты, добавьте масло, перемешайте. Сверху посыпьте орехи.

Дорогие прихожане! Редакция газеты с нетерпением ждёт ваших отзывов, писем, статей и фотографий. Приносите их, пожалуйста, в церковную лавку или присылайте на наш интернет-адрес, указанный ниже. Просим бережно относиться к газете. На её страницах могут публиковаться репродукции икон, священные имена, цитаты из Священного Писания. Не используйте её в неподобающих целях!

Если она стала вам не нужна - подарите её другим людям.

Наш адрес: 442761, Пензенская обл., Бессоновский р-н, с. Чемодановка, ул. Кузнецова, 152

E-mail: pravsdv@gmail.com

Сайт храма в интернете: <http://vvedeniechem.cerkov.ru>